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Bakalářská práce Jana Kaliny se zaměřuje na otázku vzniku, 

formování a rozšíření novokřtěneckého hnutí v oblasti Svaté říše 

římské národa německého s jistými přesahy, které představují Uhry a 

Nizozemí. Specifickou roli ve studii pak hraje vývoj a podoba 

novokřenecké komunity v českých zemích.  

Bakalářská práce je rozdělena do šesti kapitol s úvodem a závěrem. 

První kapitola (Stručná charakteristika hnutí) představuje pokus o 

charakteristiku novokřtěnectví jako takového. Druhá (Vznik 

novokřtěnectví a radikální reformace ve Švýcarsku) se zabývá 

otázkou vývoje tohoto náboženského proudu na území Švýcarské 

konfederace. Kapitola třetí (Období expanze anabaptismu a významné 

osobnosti) se soustřeďuje primárně na prostor Německa (Svaté říše 

římské), kde autor charakterizuje i hlavní osobností novokřtěnců. Ve 

čtvrté (Moravské a uherské komunity) a páté kapitole (Novokřtěnci 

v Čechách) se pak autor soustředil na teritorium habsburské 

monarchie, v prvé řadě ale českých zemí. Kapitola šestá a poslední 

představuje exkurz do doby tzv. Münsterské komuny, která přestavuje 

konečnou fázi formování novokřtěnectví.   



Bakalářská práce je poměrně zdařilým zpracováním této velmi obtížné 

problematiky. Novokřtěnectví totiž bylo velmi nesourodým proudem, 

který se poměrně živelně a velmi komplikovaně vyvíjel. Autor přitom 

prokázal solidní znalost vydaných i nevydaných pramenů i orientaci 

v odborné literatuře. Nemalé znalosti prokázal také na poli teologické 

problematiky. Jisté nesrovnalosti v koncepční rovině (především 

absence závěrečného shrnutí), lze přičíst především autorově 

dosavadní nezkušenosti. Lze konstatovat, že předkládaná práce 

splňuje všechny formální požadavky, které jsou na bakalářskou práci 

kladeny.  

Musím však s politováním konstatovat, že má úloha jako vedoucího 

bakalářské práce byla zcela formální. Jan Kalina se mnou projednal 

pouze zadání práce, její vznik a podoba se mnou konzultována vůbec 

nebyla. J. Kalina nenavštěvoval ani bakalářský seminář a práci mi 

předložit teprve poté, co se přihlásil na státní bakalářské zkoušky. 

Pouze z toho důvodu, že považuji Jana Kalinu za nadaného studenta a 

předloženou studii za velmi slibnou, hodnotím jeho bakalářskou práci 

stupněm: dobře. 
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